

**Отзыв**  
**на автореферат диссертационной работы**  
**Рубининой Эдиты Рубеновны**  
**«Совершенствование тактики ведения пациенток с вагинальным**  
**дисбиозом, сочетанным с хроническим генитальным кандидозом»**  
**представленную на соискание ученой степени кандидата**  
**медицинских наук по специальности 3.1.4. – «Акушерство и**  
**гинекология»**

Инфекционные воспалительные и невоспалительные заболевания нижнего этажа репродуктивного тракта женщин являются весьма распространённой проблемой в гинекологии. Согласно литературным данным почти 75% женщин переносят в течение своей жизни, по крайней мере один эпизод вульвовагинального кандидоза, а 25% женщин страдают вульвовагинальным кандидозом на протяжении многих лет. Широкое распространение имеет неспецифический вагинит, а также дисбиотический процесс во влагалище – бактериальный вагиноз.

Причины возникновения бактериального вагиноза окончательно не выяснены, количество больных женщин неуклонно растет, однако методы лечения не всегда достигают оптимального результата, что приводит к рецидивам заболевания. Кроме того, появились исследования, свидетельствующие о сочетании вагинального дисбиоза и хронического генитального кандидоза.

Некоторые вопросы лечения инфекционной патологии влагалища до сих пор не имеют окончательного ответа в связи с противоречивыми результатами исследований, разнонаправленностью влияния вагинальной микробиоты на reparативные, биохимические и иммунные процессы во влагалище.

Указанные заболевания могут протекать бессимптомно или со слабо выраженным симптомами, при этом они могут вызывать серьёзные

осложнения, связанные с восходящим характером инфицирования и возникновением заболеваний верхнего этажа репродуктивной системы, приводящих к бесплодию, внематочной беременности, хронической тазовой боли.

Инфекционные процессы репродуктивной системы присущи в значительной степени пациенткам репродуктивного возраста, одновременно нуждающихся в контрацепции. Влияние различных методов контрацепции, в частности комбинированных гормональных средств, на микробиоту половых путей изучено недостаточно. В то же время, следует предполагать как положительные, так и возможные отрицательные эффекты взаимодействия контрацептивов и противомикробных препаратов.

Цель исследования сформулирована автором четко - повышение эффективности терапии вагинальных дисбиозов, сочетающихся с хроническим генитальным кандидозом путем разработки алгоритма ведения пациенток с данной патологией. Задачи исследования полностью отражают все звенья проведенного исследования.

Судя по автореферату, научная новизна и значимость для науки и практики полученных результатов, выводов и практических рекомендаций несомненна. Э.Р.Рубининой разработан алгоритм ведения пациенток с вагинальным дисбиозом, сочетанным с хроническим генитальным кандидозом. В работе установлено, что различная деконтаминационная терапия, в том числе, с использованием иммуномодулирующих препаратов разной направленности, средств, способствующих разрушению биопленки, антиоксидантов и др. временно и незначимо повышает эффективность лечения и не способствует снижению в дальнейшем его рецидивов. При этом убедительно доказано, что комбинированные оральные контрацептивы (особенно четырехфазные с эстрадиолом валератом и диеногестом) способствуют поддержанию нормоценоза влагалища. Назначение КОК у данного контингента

пациенток после деконтаминационной и контаминационной терапии способствует снижению рецидивов заболевания в среднем на 88,6%.

Основные результаты проведенных исследований используются в работе ряда женских консультаций, гинекологических отделений города Краснодара, а также, материалы диссертации используются в учебном процессе у студентов, клинических ординаторов. Положения, выносимые на защиту отражают ключевые моменты научного исследования и полностью соответствует цели и задачам исследования.

Выводы диссертации сформулированы грамотно, подтверждены достоверными результатами, являются логическим завершением научного исследования и свидетельствуют о том, что автор полностью решил поставленные задачи.

Таким образом, диссертационная работа Рубининой Эдиты Рубеновны, представленная авторефератом, на тему «Совершенствование тактики ведения пациенток с вагинальным дисбиозом, сочетанным с хроническим генитальным кандидозом», выполненная по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология, является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по повышению эффективности терапии вагинальных дисбиозов, сочетающихся с хроническим генитальным кандидозом, вносящее существенный вклад в теоретические и практические аспекты современного акушерства и гинекологии.

По актуальности, глубине, объему проведенных исследований, а также научно-практической значимости диссертация Рубининой Эдиты Рубеновны соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного постановлением Правительства России (в редакции от 19 апреля 2018 г. № 329), а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – «акушерство и гинекология».

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Уральский государственный медицинский  
университет» Министерства Здравоохранения  
Российской Федерации,  
доктор медицинских наук,  
профессор

Обоскалова Т.А.

Подпись профессора Обоскаловой Т.А. заверяю:  
Начальник Управления кадровой политики  
и правового обеспечения  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России

Н.А. Поляк



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации  
620028, Россия, обл. Свердловская, г. Екатеринбург, ул. Революции, д. 1  
Телефон: (343) 214-86-71    Факс: (343) 371-64-00  
E-mail: usma@usma.ru

«26 » марта 2022г.